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У статті розглянуто роботу прес-центрів та центрів комунікації як компонентів соціально – комунікаційної 
діяльності вищих навчальних закладів України та Польщі. Для аналізу було обрано Центр комунікації 
кращого ВНЗ України – Київського національного університету імені Тараса Шевченка та прес-центр 
провідного польського ВНЗ – Університету імені Адама Міцкевича у Познані. Було досліджено особливості 
їх функціонування та перспективи подальшого розвитку. На основі експертного інтерв’ю зроблено висно-
вок про відмінності у роботі прес –центрів та центрів комунікації вищезазначених університетів. 
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СОЦІАЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ

Постановка проблеми. Успіх вищих на-
вчальних закладів залежить від їх со-

ціально – комунікаційної діяльності, зокрема 
ефективної діяльності прес-центрів, прес-служб 
та центрів комунікації. Уміння взаємодіяти зі 
своєю цільовою аудиторією, встановлювати з 
нею двосторонній інформаційний зв’язок, вести 
активну соціальну діяльність є проявом прогре-
сивного освітнього закладу. На жаль, складники 
соціально-комунікаційної діяльності ВНЗ у по-
вному обсязі не розглянуті ні серед зарубіжних, 
ні серед вітчизняних науковців.

Виділення не розв’язаних раніше питань за-
гальної проблеми. У зв’язку з тим, що поняття 
прес-центру, прес-служби та центру комунікації 
лише нещодавно були виокремлені як компонен-
ти соціально-комунікаційної діяльності вищих 
навчальних закладів необхідно дослідити особли-
вості їх функціонування. Для цього було обрано 
два провідні українські та польські університети.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ро-
бота прес-центрів, прес-служб та/або центрів 
комунікації є предметом наукових досліджень 
як вітчизняних, так і зарубіжних науковців. Зо-
крема, Тарасова А, Азарової Л., Гусєвої Н., Іва-
нової К, Блека С, Ворошилова В., Кочеткової A., 
Нестеряк Ю та інших. 

На жаль, у дослідженнях українських вчених 
діяльність прес-центів, прес-служб та центрів ко-
мунікації як складників соціально-комунікаційної 
діяльності не надається належної уваги. Однак від 
ефективності їх функціонування залежить імідж, 
репутація та успішність ВНЗ у цілому.

Мета статті – дослідити роботу прес-центрів 
та центрів комунікації Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка й Універси-
тету імені Адама Міцкевича у Познані та визна-
чити особливості їх функціонування.

Виклад основного матеріалу дослідження. За 
багатьма національними рейтингами, в Україні 

найкращим державним класичним університе-
том уже не перший рік вважається Київський 
національний університет імені Тараса Шевчен-
ка. [1] У 2014-2015 рр. Київський університет по-
сів 421–430 місце у міжнародному рейтингу най-
кращих університетів світу QS World University 
Rankings (Велика Британія). [6]

Серед польських вищих навчальних закладів 
ми обрали Університет імені Адам Міцкевич в 
Познані (УАМ). Вже багато років поспіль він вхо-
дить до трійки лідерів у рейтингах найкращих 
польських вищих навчальних закладів. [4]

Для визначення головних особливос-
тей роботи Центру комунікації Київcькoгo 
нaцioнaльнoгo унiверcитету iменi Тaрaca Шев-
ченка ми обрали метод експертного інтерв’ю 
з директором Центру комунікацій (ЦК) Доб-
ржанською Оленою Леонідівною.

Вона зазначила, що особливістю соціально – 
комунікаційного процесу для КНУ імені Тараса 
Шевченка є те, що в університеті функціонує 
14 факультетів, вісім навчальних інститутів, на-
вчально-науковий центр, два коледжі, Україн-
ський фізико-математичний ліцей, Астрономічна 
обсерваторія, Видавничо-поліграфічний центр 
«Київський університет», Наукова бібліотека ім. 
М. Максимовича та інші. Це ускладнює роботу 
працівникам ЦК, зменшує ефективність вну-
трішніх комунікацій, впливає на формування 
місцевих ідентичностей на рівні інститут/фа-
культет і гальмує поширення загальноуніверси-
тетської ідентичності. 

Варто додати, що КНУ імені Тараса Шевчен-
ка є лідером української освіти, тому діяльність 
цього університету привертає до себе більше 
уваги з боку засобів масової інформації, ВНЗ – 
конкурентів та суспільства у цілому. Директор 
Центру комунікації зауважує, що через першу 
позицію у рейтингу кращих українських ВНЗ 
ЦК часто має справу зі скандалами, негативни-
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ми відгуками конкурентів та іншими поточними 
проблеми, на які треба реагувати негайно та які 
заважають активному позиціонуванню закладу.

У Положенні про Центр комунікацій Київського 
національного Університету імені Тараса Шевченка 
місією Центру зазначено «системне забезпечення 
стратегічних комунікацій та ефективне позиціону-
вання Університету у внутрішньому (університет-
ському) і зовнішньому (національному й світовому) 
інформаційному просторі з метою формування 
спільної організаційної ідентичності, позитивного 
іміджу, бренду і репутації Університету»

Роботу за кожним основним напрямом забез-
печують відповідні відділи Центру комунікацій, 
які мають такі цілі:

– моніторингово-аналітичний – моніторинг та 
аналіз інформаційних потоків у внутрішньому та 
зовнішньому інформаційному просторі Універси-
тету, формування відповідних рекомендацій та 
пропозицій щодо загальної комунікативної стра-
тегії Університету. 

– інформаційно-комунікативний – розробка 
та впровадження загальної комунікативної стра-
тегії Університету у внутрішньому та зовнішньо-
му інформаційному просторі. Центр комунікації 
також відповідає за мережеву комунікацію ВНЗ.

Варто додати, що прес-центр є лише струк-
турним підрозділом Центру комунікації та має 
такі обовязки:

• організація спеціальних заходів для медіа 
та підготовка матеріалів для поширення в націо-
нальних та зарубіжних ЗМІ та нових медіа;

• робота зі ЗМІ, формування пулу лояльних 
журналістів;

• на основі моніторингу ЗМІ та нових медіа 
(моніторингово-аналітичний відділ) підготовка 
відповідних роз’яснень або спростувань;

• забезпечення кризових комунікацій у від-
носинах із традиційними та новими медіа;

• відповіді на запити преси, добір інформації 
за темою, яка цікавить ЗМІ, її обробка;

• створення позитивного іміджу та репутації 
Університету шляхом поширення у традиційних 
ЗМІ та нових медіа інформації про діяльність та 
досягнення Університету у сфері освіти, науки 
та культури;

• організація виступів у ЗМІ керівництва 
Університету, відомих науковців та студентів з 
актуальних для широкої громадськості питань;

• збір інформації та висвітлення подій Уні-
верситету, підготовка публікацій для газети Уні-
верситету, офіційного сайту та сторінок Універ-
ситету у соціальних мережах;

Особливістю у структурі ЦК є функціону-
вання підрозділів «Зв’язки з громадськістю» та 
«Маркетинг освітніх програм».

Додамо, що на відміну від багатьох інших 
ВНЗ, Київcький нaцioнaльний унiверcитет iменi 
Тaрaca Шевченкa має посилання на «Електро-
нну приймальну університету». Це є головною 
особливістю у наповненні веб-сторінки. У «По-
ложеннях» та «Правилах» зазначено умови та 
правила подання питання, звернення скарги до 
«ЕПУ». У рубриці «Найчастіше задавані питан-
ня» користувач має можливість переглянути 
актуальні питання, які були задані раніше та 
отримали відповідь. Зазначено усі етапи подання 
тексту, адресованого до адміністрації ВНЗ.

ВНЗ також має офіційне представництво у со-
ціальних мережах таких як Facebook, Вконтакте 
та Twitter. У Facebook та Вконтакте Київський 
національний університету імені Тараса Шев-
ченка має сторінки, на яких розміщуються но-
вини університету, історії відомих випускників, 
суспільно-важливі та цікаві для аудиторії події, 
тощо. Вести діалог зі студентами та іншими спо-
живачами інформації можна завдяки функції 
приватного листування. Це пришвидшує інфор-
маційну взаємодію між ВНЗ та аудиторією.

Для розвитку та ефективності інформаційної 
взаємодії ЦК планує створити новий інтернет-
сайт КНУ імені Тараса Шевченка. 

Центр комунікацій розробляє стратегічні ко-
мунікацї, узгоджує і затверджує адміністрація 
на чолі з Ректором.

Для визначення особливостей функціонуван-
ня прес-центру УАМ було також застосовано 
метод експертного інтерв’ю. 

Прес-секретар Домініка Нарожна зазначила 
особливості застосування інструментів соціаль-
но-комунікаційної діяльності Університету іме-
ні Адама Міцкевича у Познані, зокрема роботи 
прес-центру, мережевої комунікації, міжнарод-
ної діяльності та соціальної активності.

В адміністративній структурі УАМ функціо-
нують: прес-центр (Biuro Prasowe) та Відділ Ре-
клами і Маркетингу. Завданням працівників прес-
центру є формування зв’язків з громадськістю та з 
медіа. Відділ Реклами і Маркетингу (далі – ВРіМ) 
натомість відповідає за рекламну діяльність, тоб-
то сприяє вивітленню подій та університетським 
дій серед усіх груп населення. ВPiM займається 
також комунікацією з кандидатами на навчання, 
беручи участь в виставках освітніх закладів, і де-
монструє пропозиції Університету.

УАМ також користується Системою Візуаль-
ної Ідентифікації – SIW, який є комплексом пра-
вил та стандартів візуальної комунікації, тобто 
логотипу, колористики, друкарні ВНЗ тощо.

Прес-секретар і працівники прес-центру 
УАМ спілкуються з представниками преси за 
допомогою електронної пошти, телефонів, а та-
кож особисто. Постійно функціонує сторінка на 
офіційному сайті «Інформація для медіа» та про-
філь прес-центру у соціальній мережі Fаcebook. 

Варто зазначити, що прес-секретар УАМ має 
низку обов’язків, таких як: керування працівни-
ками, працевлаштованими в прес-бюро (прес-
центр); відповіді на запитання журналістів та 
комунікація з медіa; організація конференції і 
пресових брифінгів для керівництва УАМ ; здо-
буття медійних патронатів; опіка над практикан-
тами і стажерами, призначеними до прес-бюро; 
справи, що стосуються безпосередньо керівни-
цтва ВНЗ та ректорату; заяви, спростування 
неправдивих відомостей щодо Університету; ін-
терпретація події для медіа; контроль над кризо-
вими ситуаціями та реагування на них; здобуття 
грантів і контроль над здобутими грантами; пла-
нування стратегічних комунікацій (з погоджен-
ням ректорату).

З метою оперативного інформування журна-
лістів про важливі, з точки зору медіа релайшнз, 
події працівники прес-центру отримують дані від 
організаторів. Потім підготовлене повідомлення 
розміщують на сторінці «Інформація для медіа», 
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а також на Facebook, але у деяких випадках його 
висилають електронною поштою до журналістів. 
У разі зацікавленості медіа додатковими дани-
ми, працівники прес-центру можуть допомогти 
в отриманні необхідної інформації, виступаючи 
посередником у комунікації між журналістами 
та організаторами події. 

Для надання повних відповідей на питання з 
боку журналістів, працівники прес-центру спіл-
куються з окремими особами університету, які 
можуть надати вичерпну та потрібну інформацію.

За дорученням ректора та адміністрації Уні-
верситету прес-секретар і прес-центр організо-
вують також конференції та брифінги, які сто-
суються важливих для ВНЗ подій. На зустрічі 
запрошують представників познаньських та 
польських медіа.

Прес-центр організовує також зустрічі з жур-
налістами у неформальній атмосфері. Прикладом 
може бути щорічний Святвечір, під час якого від-
бувається зустріч представників ректорату УАМ 
з журналістами. У 2015 році відбулася поїздка 
до містечка Обжицко, де працівники прес-бюро 
та журналісти взяли участь у обговоренні стра-
тегії у рамках «Медіаrelations UAM. Семінар в 
Обжицку». Прес-секретар регулярно бере участь 
у конференціях Товариства ПР і Реклами Поль-
ських Вузів «Пором». 

Крім того, у 2015 році прес-секретар і праців-
ники прес-центру організували в зустріч речни-
ків державних ВНЗ міста Познані, метою якого 
був обмін досвідом. 

Працівники прес-центру також надають без-
посередні контакти експертів з Університету. 
З цією метою була створена База Експертів [7], 
з якої можуть користуватися журналісти. Звер-
нувшись до прес-секретаря, представники медіа 
можуть також отримати необхідні контактні дані 
експертів, які не знаходяться у Базі.

Щодо активної соціальної діяльності, то таке 
співробітництво відбувається на багатьох площи-
нах, однак, як правило, супроводжується через 
окремі відділи чи інститути, а також при нагоді 
конкретних подій. 

У питанні волонтерства варто зазначти, що зна-
чна частина студентської діяльності відбувається 
саме за цим принципом – студенти присвячують 
свій вільний від науки час на роботу у відділі само-
врядування, де займаються організацією студент-
ських заходів або ширше – допомагають вирішува-
ти суспільно-важливі проблеми мешканців Познані.

Якщо аналізувати мережеву комунікацію 
УАМ, то прес-центр Університету ім. Адама 
Міцкевича в Познані активно веде сторінки у со-
ціальній мережі Facebook та сайт www.amu.edu.
pl. Останній поділяється на 6 порталів: Портал 
УАМ – де розміщено інформацію для усього сту-
дентства та цілої академічної спільноти та пор-
тали для «Кандидата», «Студента», «Докторан-
та», «Працівника» та «Випускника».

Управління окремими порталами відбуваєть-
ся через Університетську Інформаційну Систе-
му – USI. Сайти, що управляються за допомогою 
USI, мають також окремі відділи УАМ. [7]

Висновки до даного дослідження. Отже, про-
аналізувавши діяльність прес-центрів КНУ імені 
Тараса Шевченка та Університету імені Адама 
Міцкевича у Познані виведемо такі особливості. 

Головною відмінністю соціально-комунікаційної 
діяльності КНУ імені Тараса Шевченка є те, що в 
його структурі функціонує Центр комунікації. Він 
відповідає за активність й ефективність мереже-
вої комунікації та роботи прес-центру. На відміну 
від багатьох інших ВНЗ, Київcький нaцioнaльний 
унiверcитет iменi Тaрaca Шевченкa на своїй офі-
ційній сторінці має посилання на «Електронну при-
ймальну університету», де у режимі онлайн сту-
денти можуть поставити запитання безпосередньо 
адміністрації ВНЗ. Це є основною особливістю у 
наповненні веб-сторінки та мережевої комунікації 
вищого навчального закладу у цілому.

У соціально-комунікаційній діяльності Уні-
верситету імені Адама Міцкевича найважливішу 
роль відіграють прес-центр (прес-бюро) та прес-
секретар (речник). Особливістю їхньої роботи 
можна назвати налагодження дружніх стосунків 
з медіа, тобто організація заходів для спілкуван-
ня з журналістами в неформальній атмосфері.
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ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ПРЕСС-ЦЕНТРОВ КАК КОМПОНЕНТА 
СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ 
ЗАВЕДЕНИЙ УКРАИНЫ И ПОЛЬШИ (НА ПРИМЕРЕ КИЕВСКОГО  
НАЦИОНАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИТАРАСА ШЕВЧЕНКО  
И УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ АДАМА МИЦКЕВИЧА В ПОЗНАНИ)

Аннотация
В статье рассмотрена работа пресс-центров и центров коммуникации как компонентов социально – 
коммуникационной деятельности высших учебных заведений Украины и Польши. Для анализа был 
избран Центр коммуникации лучшего ВУЗА Украины – Киевского национального университета имени 
Тараса Шевченко и пресс-центр ведущего польского ВУЗА – Университета имени Адама Мицкевича 
в Познани. Были исследованы особенности их функционирования и перспективы дальнейшего разви-
тия. На основе экспертного интервью сделан вывод об отличиях в работе пресс – центров и центров 
коммуникации вышеупомянутых университетов.
Ключевые слова: социально-коммуникационная деятельность, высшее учебное заведение, пресс-
центр, центр коммуникации, КНУ имени Тараса Шевченко, УАМ в Познани.
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FEATURES OF FUNCTIONING OF PRESS SERVICE AS A COMPONENT  
OF SOCIAL COMMUNICATION ACTIVITY OF UKRAINIAN AND POLISH 
UNIVERSITIES (ON THE EXAMPLE OF THE TARAS SHEVCHENKO NATIONAL 
UNIVERSITY OF KYIV AND ADAM MICKIEWICZ UNIVERSITY IN POZNAŃ)

Summary
In the article work of press services and centers of communication is considered as components of social 
communication activity of Ukrainian and Polish universities. For the analysis we select the center of 
communication of the best Ukrainan university Taras Shevchenko National University of Kyiv, and press-
centre of leading university in Poland – Adam Mickiewicz University in Poznań. The features of theirf 
unctioning and prospect of further development were investigated. On the basis of expert interview drawn 
conclusion about differences in work of press – services and centers of communication of the above-
mentioned institutions.
Keywords: social communication activities, university, press-service, center of communication, Taras 
Shevchenko National University of Kyiv, Adam Mickiewicz University in Poznań. 


